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SANAYİ SİCİL BELGESİ SAHİBİ MÜKELLEFLERİN KDV’SİZ 

ALABİLECEKLERİ MAKİNE VE TECHİZATLAR  

 

Bilindiği üzere Katma Değer Vergisi Kanunun Geçici 39. Maddesine göre “6948 

sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz katma değer vergisi 

mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere yapılan yeni makina ve 

teçhizat teslimleri” 31.12.2022 tarihine kadar istisnadır.  

Konunun uygulamasına ilişkin ayrıntılar KDV Genel Uygulama Tebliğinin “II.E.9- 

İmalat Sanayiinde Kullanılmak Üzere Yapılan Yeni Makina ve Teçhizat Teslimlerinde 

İstisna” bölümünde anlatılmıştır. Özetle bu makine ve techizat yeni olmalı yani kullanılmış 

olmamalı, makineyi alacak mükellef sanayi sicil belgesi sahibi olmalı ve makineyi sadece 

imalat sanayinde kullanılmalı, alınan makine en az 3 yıl elden çıkarılmamalı ve en önemlisi 

de söz konusu makine ve techizat 2018/11674 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki listede yer 

almalıdır. Bu kapsamda istisna makine satan mükellefler yüklendikleri KDV’yi indirebilir ve 

indiremediği KDV’yi de iade alabilirler. 

Söz konusu BKK linki aşağıda yer almakta olup, makine teçhizat listesine aşağıdaki 

sayfalarda yer verilmiştir. Sanayi sicil belgesi sahibi mükelleflerin bu listede yer alan 

makineleri, Yatırım Teşvik Belgesi olmaksızın, KDV’siz olarak alabileceklerini gözden 

kaçırmamaları tavsiye olunur. 
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/05/20180505-7.pdf
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